Пояснительная записка
по организации отдыха детей и их оздоровления в  учреждении
с дневным пребыванием детей в период каникул, расположенном   

    на базе МКОУ СОШ №5 г. Кимовска Тульской области.
Лагерь с дневным пребыванием детей дислоцирован  на базе МКОУ СОШ №5 в соответствии с приказом отдела образования комитета по социальным вопросам администрации муниципального образования Кимовский район №27 от 02.03.2021. 
Одна лагерная смена. Продолжительность лагерной смены 18  дней при пятидневной рабочей неделе, режим работы с 8.30 до 18.00 часов.  Количество детей  в лагере 150 человек, что не превышает 75 % от проектной вместимости. Количество детей в  отрядах  составляет 10 человек, что  не более 50% от проектной вместимости помещения. Для детей  до 10 лет организован дневной  сон, для детей в возрасте до 15 лет и по медицинским показаниям дневной сон организован по необходимости.
Юридический адрес: Тульская область, город Кимовск, улица Бессолова, дом 65.
 
Фактический адрес: Тульская область, город Кимовск,  улица Бессолова, дом 65.

Здание трехэтажное типовое П-образной формы. Год постройки - 1962. Оснащено учебными кабинетами, спортивным залом, столовой, бытовыми помещениями, гардеробом. Фундамент – ленточный, бутовый. Стены - кирпичные. Крыша – шифер по деревянной обрешетке. Здание имеет 5 входов(выходов) (1 центральный, 4 аварийных).  Освещение территории с фасада здания школы имеется. На территории учреждения выделены следующие зоны:

· физкультурно-спортивная зона;

· зона отдыха.

· Водоснабжение, канализование, отопление  - централизованные. 

Санитарно - техническое и гигиеническое состояние помещений удовлетворительное. 
Дератизационные, дезинсекционные мероприятия на территории и в здании учреждения проводятся в соответствии с договорами. Проведение дезинфекционные мероприятий в соответствии с планом.

 Набор помещений  оздоровительного учреждения включает: 

игровые комнаты, помещения для занятий кружков, спальные помещения, помещение для оказания медицинской помощи, спортивный зал, столовая,  помещение для просушивания  одежды и обуви, раздевалка для верхней одежды, кладовая спортинвентаря, игр и кружкового оборудования, туалеты, помещения для хранения, обработки уборочного инвентаря и приготовления дезинфекционных растворов, помещение для мытья ног. Указанные помещения находятся на 1и 2 этажах здания. 

В помещениях пребывания детей и их дневного сна проводится дезинфекция воздушной среды приборами по обеззараживанию воздуха. Все помещения пребывания детей и пищеблок  оборудованы москитными сетками для защиты детей от проникновения кровососущих насекомых. Дезинфицирующие, моющие средства в достаточном количестве, уборочный инвентарь промаркирован.

Игровые комнаты:
Кабинет №8 площадь 48 кв.м,
Кабинет №9 площадь 48 кв.м, 

Кабинет №10 площадь 48 кв.м,
Кабинет №11 площадь 48 кв.м,
Кабинет №13 площадь 48 кв.м,
Кабинет №14 площадь 33 кв.м,
         Кабинет №15 площадь 48 кв.м,
Кабинет №16 площадь 48 кв.м,
Кабинет №17 площадь 48 кв.м,
Кабинет №18 площадь 50 кв.м.
Холл 1 этажа, площадь 86 кв.м,

Коридор 1 этажа, площадь 122 кв.м

        Спортивный зал площадь 178  кв.м
Помещения для занятий кружков:
Кабинет технологии 48 кв.м,

Библиотека 59 кв.м,

Кабинет информатики 48 кв.м.

Спальные помещения:

Кабинет №1 площадь 48 кв.м,

Кабинет №2 площадь 48 кв.м, 

Кабинет №3 площадь 48 кв.м,

Кабинет №4 площадь 48 кв.м,

Кабинет №5 площадь 48 кв.м, 

Кабинет №6 площадь 33 кв.м – резерв для детей до 15 лет и по медицинским показаниям.
  В игровых помещениях режим проветривания обеспечивается, дезинфекция воздушной среды обеспечена  приборами по обеззараживанию воздуха. Отделка (полы покрыты частично линолеумом, частично покрашены, стены покрашены моющейся краской светлых тонов, потолки побелены)  соответствует санитарным нормам.
В указанных помещениях режим проветривания обеспечивается, дезинфекция воздушной среды обеспечена  приборами по обеззараживанию воздуха. Отделка  (полы покрыты линолеумом, стены покрашены моющейся краской светлых тонов, потолки побелены) соответствует санитарным нормам.

Спальные помещения. Для спальных помещений используются  кабинеты №1, №2, №3, №4, №5, площадь  каждого 48 кв.м., №6 – 33 кв. м,    рассчитаны на 13 спальных мест, раскладушки с твердым ложе и прикроватными стульями. Режим проветривания обеспечивается, дезинфекция воздушной среды обеспечена  приборами по обеззараживанию воздуха. Отделка кабинета (полы покрыты линолеумом, частично покрашены, стены покрашены моющейся краской светлых тонов, потолки побелены)  соответствует санитарным нормам. Каждое спальное место обеспечивается комплектом постельных принадлежностей (матрац с наматрасником, подушка, одеяло) и не менее чем 1 комплектом постельного белья (наволочка, простыня, пододеяльник, 2 полотенца). Постельное белье приносится детьми из дома, стирается родителями индивидуально для каждого ребенка по мере загрязнения, но не реже 1 раза в 7 дней.

Помещение для оказания медицинской помощи

 Медицинский кабинет  - площадь 16,5 кв.м., процедурный кабинет  - площадь 12 кв.м.  укомплектованы необходимым оборудованием. Кабинеты  оборудованы в соответствии с санитарно-эпидемиологическими требованиями. Лицензия на помещение медицинского назначения №ЛО-71-01-002276  от 19. 08. 2020 года. Договор на медицинское обслуживание  имеется.

Спортивный зал
Площадь 178 кв.м., режим проветривания обеспечивается, дезинфекция воздушной среды обеспечена  приборами по обеззараживанию воздуха. Отделка зала (полы покрашены, стены покрашены моющейся краской светлых тонов, потолки покрашены) соответствует санитарным нормам. При спортзале оборудованы раздевалки для мальчиков и девочек.
          Столовая
 Площадь 103,8 кв.м., расположена на первом этаже, представляет собой доготовочную организацию общественного питания, на которой осуществляется приготовление блюд из полуфабрикатов. Столовая включает в себя обеденный зал, пищеблок и производственные помещения (горячий цех, доготовочный цех, моечная, кладовая сухих продуктов, кладовая суточного запаса продуктов), оборудованные раковинами, моечными ваннами с подводкой холодной и горячей воды через смесители. Столовая оснащена системой холодного и горячего водоснабжения, канализацией, вентиляцией и отоплением.  

      Обеденный зал рассчитан на 100 посадочных мест, оснащен двенадцатиместными столами и лавками, покрытие данной мебели обеспечивает возможность  его обработки дезинфицирующими  средствами и проведения влажной уборки. Количество смен питания – три.

При обеденном зале установлены раковины для мытья рук в количестве 5 штук, есть жидкое мыло, дезинфицирующие  средства  для рук,  бумажные  полотенца, электрическая сушилка, бойлер на 10 л. для обеспечения подачи горячей воды. Для мытья посуды горячей водой в моечной установлен электрический водонагреватель проточного типа на 300 литров. 
Столовая обеспечена достаточным количеством столовой посуды, а также шкафами для ее хранения.  Пищеблок оснащен исправным технологическим холодильным  оборудованием.

Условия для организации питьевого режима – по желанию и заявлениям родителей воду  каждый ребенок приносит с собой в индивидуальной таре. 
Помещение для просушивания  одежды и обуви
 
Раздевалка №1 этажа, площадь 43.кв.

Раздевалка для верхней одежды 

Раздевалка №2 площадью  14,5 кв.м. находится на первом этаже, оснащена вешалками.
Кладовая спортинвентаря, игр и кружкового оборудования
Площадь 6 кв.м. расположена при спортивном зале.

Туалеты
На 1 и 2 этажах туалеты для мальчиков  -  площадь по 16,8  кв.м.  оборудованы  унитазами в количестве  по 5 единиц, установленными в кабинах, умывальными раковинами с подводкой горячей и холодной воды. 

На 1 и 2 этажах туалеты для девочек -  площадь по 16,1 кв.м.  оборудован унитазами в количестве по 5 единиц, установленными в кабинах, умывальными раковинами с подводкой горячей и холодной воды. 
По 1 санузлу на 1 и 2 этажах для сотрудников  - площадь 5 кв.м.  оборудован  унитазами в количестве по 1 единице.

Туалеты оборудованы педальными ведрами, мылом, дезинфицирующим средством для рук, туалетной бумагой, бумажными полотенцами. Санитарно-техническое оборудование  исправно, без сколов, трещин и других дефектов. 
Помещения для хранения, обработки уборочного инвентаря и приготовления дезинфекционных растворов
Подсобное помещение 3 этажа, площадь 16 кв.м. 
Помещение для мытья ног
Помещение для мытья ног (девочки) –  раздевалка в спортивном зале для девочек, площадь 10,5 кв.м., оснащена индивидуальными  тазами, ковриками и  полотенцами.

Помещение для мытья ног (мальчики) –  раздевалка  для мальчиков, площадь 10,5 кв.м., оснащена индивидуальными  тазами, ковриками и полотенцами.

Директор  МКОУ СОШ №5                                    
 Н. В. Муратова
